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Andelen börsoptimister ökar kraftigt 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 
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• 44 procent av svenskarna tror på stigande börs kommande år, 7%-enheter fler än i oktober 

• 13 procent av svenskarna tror på sjunkande börs kommande år, hela 10%-enheter färre än i oktober 

• Stor polarisering mellan optimister och pessimister: De som tror på en uppgång säger att  

börsen ska upp 7,2 procent i genomsnitt, de som tror på nedgång ser ett fall på 6,2 procent i snitt. 
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Medelålders man från Stockholm mest optimistisk 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 
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Ung kvinna från Småland, Öland och Gotland minst optimistisk 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 
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Öka andelen aktier baserat på svenskarnas börssyn 
Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest avkastning under de kommande 12 mån? 
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• 44 % tror på aktier/aktiefonder som bästa placering, 9 %-enheter fler än i oktober 

• Andelen som tror på obligationer/obligationsfonder har minskat något 

• Följer mönstret med större andel som tror på stigande börskurser 
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Stor tilltro på energi och råvaror – i bjärt kontrast mot proffsen 
Vilken bransch tror du ger mest börsavkastning de kommande 12 månaderna?   
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• Cykliskt bland favoriterna 

• Defensiva sektorer ratas 

• Stor andel av som inte har någon uppfattning  
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Stor förkärlek till tillväxtmarknaderna 
Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa börsutvecklingen de kommande 12 mån? 
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• Tillväxtmarknader är svenskarnas överlägset största favoriter 

• Frågan är om svenskarna är medvetna om de stora utmaningar som tillväxtländer står inför 

• Tätt mellan övriga regioner – men Sverige hamnar på jumboplatsen 
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Kina och Indien i topp av tillväxtmarknaderna 
Bland tillväxtländerna, vilka marknader kommer ha den bästa börsutvecklingen kommande 12 mån? 
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• Större risker i Kina påverkar ej svenskarnas favoritmarknad 

• Svenskarna tycks dra ett likhetstecken mellan ekonomisk storlek och förutsättningar på börsen 

• Afrika – en marknad att räkna med enligt svenska hushåll 
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Största bekymret för svenska sparare: Europa och Kina 
Vad bedömer du som den största risken på aktiemarknaden de kommande 12 månader? 
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• Europa är ständigt svenskarnas största risk 

• Möjlig avmattning i Kina oroar 

• Betydligt färre svenskar än i oktober är oroade för Fed 
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Svensken en lågrisktagare trots positiv börssyn 
Bedöm hur stor risk du har i ditt sparande just nu 
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• Nära hälften (44 procent) av svenskarna anser sig ha mycket låg eller låg risk  

• Endast 2 procent tycker att hen har hög risk i sitt sparande 

• Risken är hög att svenska sparare underskattar risken i sitt sparande 
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Bättre för börsen med Alliansregering, enligt svenskarna 
I år är det valår. Hur tror du börsen påverkas av valutgången om…: 
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• 1 av 4 svenskar tror att börsen påverkas positivt av att Alliansregeringen får nytt förtroende 

• Dubbelt så många svenskar tror att börsen påverkas negativt av ett socialdemokratiskt styre 

• Svensk politik har paradoxalt liten påverkan på Stockholmsbörsen 
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…alliansen sitter kvar? 

…det blir ett regeringsskifte, 

med socialdemokratiskt styre ?  
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Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS/SIFO på uppdrag av Nordea 

Datainsamlingen gjordes under januari 2014 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region 

Totalt genomfördes 1 011 intervjuer bland ett representativt urval av personer 

i åldersgruppen 18–65 år.  


